9 клас
1. Маємо пробку масою mпр = 25 г. Визначте, яку мінімальну масу алюмінієвого дроту треба намотати на пробку, аби вона разом з дротом повністю занурилася у воду. Густина пробки ρпр = 500 кг/м3, алюмінію ρал= 2700 кг/м3, води ρв = 1000 кг/м3.

2. Один літр води в каструлі ніяк не вдається довести до кипіння за допомогою нагрівача потужністю 100 Вт. Визначте, за який час вода остигне на 10С, якщо відключити нагрівач.

3. Перед плоским дзеркалом, яке висить вертикально, на горизонтальній підлозі стоїть людина на відстані d від дзеркала. Її очі знаходяться на висотіh від поверхні підлоги. За спиною людини на відстані а від неї стоїть шафа висотою H. Якої висоти L має бути дзеркало, і на якій відстані l від підлоги має бути його нижній край, аби людина могла бачити шафу повністю? Як зміняться L і l, якщо людина присяде, і відстань від очей до підлоги буде дорівнювати h1?

4. Людина без окулярів чітко бачить букви в книжці з відстані 50 см, а в окулярах – з відстані 25 см. Знайдіть оптичну силу окулярів.

5. Спеціальний мікрофон, встановлений поблизу горизонтального дна водоймища, зареєстрував послідовність сигналів, пов’язаних з підводним вибухом на дні на деякій відстані від нього. Проміжок часу між першим і другим сигналом склав 1 с, між першим і третім − 3 с. Чому зареєстровано декілька сигналів і на якій відстані від гідрофону стався вибух? Вважати, що швидкість звуку у воді дорівнює 1435 м/с.

Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах):
	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	2
	2
	2
	2
	2

	Ідея методу і рисунок
	7
	7
	8
	7
	7

	Складання рівнянь, їх розв’язок і опис розв’язку
	8
	8
	9
	8
	8

	Правильний чисельний результат
	2
	2
	-
	2
	2

	Аналіз отриманого розв’язку
	1
	1
	1
	1
	1

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	20


9 клас
1. Сталева кулька масою m = 50 г піднята на висоту H = 2 м над сталевою плитою і відпущена, після чого вона багато разів підстрибує на плиті. Через деякий час висота її підйому стала H1 = 1,5 м. Яка кількість теплоти виділилася за цей час в результаті зіткнень кульки з плитою і тертя її об повітря?

2.  Біля основи будинку тиск у водопроводі дорівнює 5 атм. Під яким тиском витікає вода з крану на четвертому поверсі будинку, якщо висота одного поверху з перекриттями 4 м, а кран розташований на висоті 1 м від підлоги? З якою силою тисне вода в отвір крану площею 0,5 см2?

3. Що станеться з листочками електроскопу, якщо голівки електроскопа торкнутися негативним полюсом батарейки від кишенькового ліхтарика?

4. Густина рідини змінюється з глибиною h за законом ρ = ρ0 + Ah, де A – стала. Визначте, як змінюється тиск з глибиною. Атмосферний тиск дорівнює р0.

5. Від пристані А одночасно відправилися вниз за течією річки катер і пліт. Катер спустився вниз за течією річки на 96 км, далі повернув назад і повернувся в А за 14 годин. Знайти швидкість катера в стоячій воді і швидкість течії річки, якщо відомо, що катер зустрів пліт по дорозі назад на відстані 24 км від А.

Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах):
	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	3
	2
	4
	2
	2

	Ідея методу і рисунок
	7
	7
	16
	7
	7

	Складання рівнянь, їх розв’язок і опис розв’язку
	7
	8
	-
	8
	8

	Правильний чисельний результат
	2
	2
	-
	2
	2

	Аналіз отриманого розв’язку
	1
	1
	-
	1
	1

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	


Олімпіада з фізики

9 клас

1. До висячої дуже тонкої пружини з жорсткістю k підвісили кульку. Спочатку пружина не розтягнута. Згодом кульку відпускають. Якої максимальної швидкості досягне кулька під час свого руху? Маса кульки m. 

2. Поясніть, чому близькозорі люди часто нахиляють окуляри, а далекозорі  - насовують окуляри на ніс? В якому випадку потрібно було б робити навпаки? 
3. Визначити струми І1, І2, І3, які проходять відповідно через амперметри А1, А2, та А3 (мал.). Напруга U = 10 B, опір R = 100 Ом. Опором амперметрів знехтувати.
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4. При встановленні терморегулятора в положення «капрон» праска періодично вмикається на τ1=10 с і вимикається на Т1=40 с. Поверхня праски при цьому нагрівається до t1=100 °С. При встановленні терморегулятора «бавовна» праска періодично вмикається на τ2=20 с і вимикається на Т2=30 с. Визначити, яка температура поверхні праски t2 встановиться в цьому положенні терморегулятора. До якої температури t3 нагріється увімкнута праска, якщо терморегулятор зіпсується? Вважати, що тепловіддача пропорційна різниці температур праски і навколишнього повітря. Температура в кімнаті t0=20 °С. 

5. Комар летить паралельно до головної оптичної вісі збірної лінзи з фокусної лінзи 0,2 м зі швидкістю 0,6 м/с в напрямку до лінзи. В момент t0=0 відстань від комара до площини лінзи дорівнює 2,5 м. Побудуйте хід променів, що формують зображення комара, і визначте відстань від площини лінзи до зображення комара через час 4 с. 

9 клас
Завдання теоретичного туру

1. Чотири провідники, опори яких 1 Ом, 2 Ом, 3 Ом і 4 Ом, з’єднані так, що загальний опір кола становить 1 Ом. Яка сила струму у провіднику з опором 2 Ом, якщо у провіднику, опором 3 Ом сила струму становить 3 А. 
2. Щоб підтримувати в кімнаті температуру 20°С при температурі на вулиці  -10°С доводиться спалювати 20 м3 природнього газу. Скільки газу доведеться спалювати для підтримання в кімнаті тієї ж температури, якщо температура повітря на вулиці знизиться до -20°С? 
3. Із мотка ніхромового дроту перерізом 0,5 мм2 і масою 2 кг потрібно відмотати частину дроту для виготовлення електрокип’ятильника, який би живлячись від мережі 220 В нагрівав 2 л води від 10°С до 100°С  за 10 хв маючи коефіцієнт корисної дії 70 %. 
Якою стане маса мотка ніхромового дроту після виготовлення кип’ятильника?
Питомий опір ніхрому 10-6 Ом·м.

Питома теплоємність води  4200 [image: image3.png]



4. У вершинах квадрата знаходяться однакові однойменні точкові заряди величиною 2 Кл. Який заряд необхідно помістити в центрі квадрата, щоб діюча на будь-який із зарядів сила дорівнювала нулеві.
Завдання експериментального туру
5. Визначити невідомий опір резистора.

Обладнання: 
· акумулятор або батарейка;

· резистор з невідомим опором;

· резистор з відомим опором;

· амперметр;

· провідники
Кожне завдання оцінюється у 5 балів
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики 
9 клас

1. У жарку погоду склянку з водою охолоджують, підкладаючи в неї маленькі шматочки льоду, як тільки розтане один, тут же підкладають другий, а надлишок води переливається через край і витікає із склянки. Шматочок льоду масою m=5 г тане за t=5 хв. За який час вода у склянці нагріється на Δt=1°С, якщо забудуть покласти черговий шматочок льоду? Маса води в склянці M=200 г, масою склянки знехтувати. Питома теплота плавлення льоду λ=334∙103[image: image5.png]


 QUOTE  
 Дж/кг.
2. Нагрівник паяльника, розрахованого на потужність 50 Вт при напрузі 220 В, має діаметр витка 1 см. Скільки витків нікелінового дроту площею поперечного перерізу 0,005 мм2 слід намотати на нагрівник паяльника? Питомий опір нікеліну 0,4 Ом·м.

3. Газова колонка споживає 1,2 м3 метану за годину. Визначте температуру води, яку нагріває колонка, якщо швидкість течії води по трубах становить 0,5 м/с. Діаметр труби 1 см, початкова температура води 11°С. ККД нагрівника 60%. Густина метану 0,72 кг/м3, питома теплота згорання метану 44·106 Дж/кг, питома теплоємність води с=4200 Дж/(кг∙°С).
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4. Для кожної ділянки кіл  а), б), в) побудувати графіки залежності повного опору зображеної ділянки кола від опору правої частини реостата.

Потрібно взнати довжину і масу тонкого мідного провідника, з якого виготовлено обмотку електромагніту. Котушку розмотувати не бажано. Чи змогли б ви справитися із цим завданням, маючи у своєму розпорядженні амперметр, вольтметр, лінійку і джерело струму?
